Тренинг семейных отношений.

Цель: укреплять семейные, позитивные отношения к себе и другим, предоставить участникам возможность посмотреть на себя и свой семейный союз по-новому.
Тест-шутка

Цель: снять эмоциональное напряжение.

Ведущий: «Я предлагаю вам сейчас разминочный  тест-шутку, который разрядит обстановку и послужит поводом для более серьезного разговора о семейных отношениях. Но помните, что в каждой шутке есть доля шутки».

Все участники получают листок бумаги и ручку и записывают  в столбик четыре буквы: Л, Д, Р, П.


В каждой букве необходимо добавить одну из цифр (от 1 до 4), не повторяясь (например:  1Л, 4Р, 2П,  3Д).


Следующий этап – к каждому – к каждому сочетанию буквы и цифры  следует прибавить название,  какого – либо зверя, птицы или насекомого и по три качества, которые, на ваш взгляд, их характеризуют.

Может получится, следующая итоговая запись:

1 Л – носорог, толстокожий, медлительный, непробиваемый.

4 Р – пчела, резвая, трудолюбивая, неугомонная.

2 П – муха, надоедливая, противная, жужжащая.

3 Д – рыба, скользкая, юркая, красивая.

Пришло время  дать расшифровку теста- шутки.

Л – любовь, Д – дружба, Р – работа, П – постель. Цифры говорят о том, на каком месте в вашей жизни они находятся, ну а животные с качествами – это то, как  мы представляем себя в соответствующих жизненных процессах.

Круглый стол «Семья нужна человеку для …»


Ведущий обращается к участникам: «А ведь и вправду, для чего нужна современному человеку семья? Давайте попросим каждого из сидящих в кругу участников тренинга познакомить присутствующих со своей позицией.  Итак, каждый по очереди отвечает на вопрос «Зачем нужна семья?».


Ведущий обращается к участникам: «Вам неоднократно приходилось слышать высказывание: «Жизнь театр, а люди в ней актеры». А ведь на самом деле так и есть. Все мы играем роли, и они всегда разные ( в зависимости от места, ситуации, общества).  В семью мы приходим мужчинами и женщинами. А какие вы роли играете в семье и социуме?
Игра «Парад стереотипов»


На большом листе бумаге в два столбика записываются представления участников о той или иной роли, которые, в соответствии с общественными стереотипами должны выполнять в семье муж и жена. Другими словами, записываются  не личностное мнение, а стереотипная установка – «так говорят». 
	Предлагаемые стереотипные женские роли
	Предлагаемые стереотипные мужские роли

	Хорошая хозяйка
	Защитник семейного очага

	Заботливая мать
	Обеспечивает материальную базу семьи

	Любящая и нежная жена
	Воспитывает детей сильными и выносливыми

	Вкусно и разнообразно готовит
	Умеет провести дома элементарный ремонт

	Гладит мужу брюки и рубашки
	Умеет починить неисправность

	Убирает квартиру
	Занимается текущими делами

	Создает дома уют
	Обслуживает домашнюю технику

	Занимается воспитанием детей
	Умеет починить неисправность



Ведущий просит высказаться по каждому пункту, а затем вместе проверяют, насколько представленный список отличатся от мнения участников тренинга.


Итог: Мы видим, что многие установки стали по-настоящему личными установками части из нас. Для установки, которую мы для вас определили, характерно наличие трех компонентов: убеждение, эмоциональное отношение и поведение. Если наши убеждения в правоте или не правоте супруга будут формировать наше эмоциональное поведение (предположим негативное) финалом триады будет соответствующее поведение. Недовольство несоответствием нашего представления о том, что и как должно быть, приведет к конфликту.

Если в традиционной семье роли между мужем и женой распределяются по половому признаку, то нам надо стремиться к семье эгалитарной, где роли между мужчиной и женщиной распределяются поровну.

Упражнение «Принц на белом коне»


Это упражнение в игровой форме подчеркивает многообразие и драматизм любовного выбора.

 
Сначала каждый участник берет лист, складывает вдвое, затем еще вдвое, и вновь вдвое. Таким образом,  расправив бумагу, мы видим контуры восьми квадратов.


Теперь каждый участник должен подумать и написать в каждом квадратике по одному из качеств характера, свойств личности супруга, которые для него прин6ципальны в семейных отношениях.

Ведущий рассказывает. «Одна девушка мечтала выйти замуж. Когда она представляла себе суженного, ей виделся на фоне бескрайних зеленых полей и голубого неба великолепный Рыцарь, высокий красавец. Принц на белом коне. И она верила, что так и случится: придет долгожданный Принц и предложит ей руку и сердце. Однажды девушка обратила внимание на то,  вслед за весной настало знойное лето. Трава пожухла и мало походила на сочный зеленый луг из ее мечты. С сожалением пришлось девушке расстаться с этим первым элементом заветной мечты…». 

А вам уважаемые участники тренинга придется расстаться с одним из требований  к своему Принцу. Посмотрите заполненные квадратики и вырвите тот, с которым жаль, но необходимо расстаться.


«За летом пришла осень. Грозовые тучи затянули небо до самого горизонта, стало понятно, что голубой небосвод – тоже желательный, но не такой уж обязательный элемент будущего семейного счастья…».

А вам уважаемые участники тренинга придется расстаться со вторым требованием  к своему Принцу. Посмотрите заполненные квадратики и вырвите тот, с которым жаль, но необходимо расстаться.


«Девушка выросла, и пришло время отказаться от еще одной иллюзии, - что ее избранник будет высок, ведь окружающие ее юноши не всегда были высокими, но среди них были, тем не менее, парни, достойные внимания…»

А вам уважаемые участники тренинга придется расстаться с  третьим требованием  к своему Принцу. Посмотрите заполненные квадратики и вырвите тот, с которым жаль, но необходимо расстаться.


«Жизненный опыт скорректировал мечты нашей героини, которой стало понятно, что внешняя красота – это замечательный «гарнир к основному блюду». «Лишь бы человек  хороший попался» - говорила себе наша невеста, отрывая еще один листок из блокнота иллюзий».


А вам уважаемые участники тренинга придется расстаться с  четвертым требованием  к своему Принцу. Посмотрите заполненные квадратики и вырвите тот, с которым жаль, но необходимо расстаться.


 Следующее действие несложно предугадать. Оторвите, пожалуйста, из вашего списка требований к партнеру еще один квадратик.


Посмотрите, с чем вы остались… Теперь, понимая, что ни один из нас не ангел, вновь уменьшим список наших требований. И еще один квадрат оторвем! Что осталось в наших руках?

Обсуждение.
· Какие качества, свойства,  требования к партнеру были для вас особенно значимы вначале?
· От каких требований, ожиданий, надежд вы избавились с легкостью?

· Что в остатке «самое-самое», от чего не могли  отказаться?
 (Записать и зачитать).
Итог мероприятия. В семейных отношениях очень важно уметь выражать позитивные чувства к близким людям. Это доставляет радость другому.  Схема выражения позитивных чувств выглядит следующим образом:
· Не откладывайте «на потом». Начинайте сразу же, как только партнер сделал для вас  что –то приятное;

· Скажите, каким конкретно поступком вызваны ваши чувства;

· Постарайтесь подкрепить слова делом – действиями, мимикой, позой, интонациями.
